

**Doc. PhDr. Ivo Plaňava se dožívá 85 let.**

Některé studenty a studentky mohutného ročníku, který zahajoval studijním rokem 1969/70, docent Plaňava jako přitažlivý kantor oslovil svou první přednáškou s tématem věd a upanišad. Nevím, jak pro koho byla srozumitelná, ale v každém případě nás tento člověk zaujal. Od té doby již uplynulo 50 let.

V průběhu tohoto času docent Plaňava pracoval nejen na Filozofické fakultě UJEP (nyní MU), ale také v Pedagogicko-psychologické poradně na Zachově ulici v Brně, v Dětském domově rodinného typu v Hodoníně u Kunštátu, jako externí spolupracovník v Manželské a rodinné poradně v Brně a opět jako vysokoškolský učitel na FF. Vždycky ho zajímaly vztahy mezi lidmi, jejich dynamika, hledal společně s klienty cesty ze zapeklitých situací, protože si byl velmi dobře vědom, že problémy v rodinách zasahují především děti. Snažil se proto probouzet v klientech zájem o porozumění sobě samým, tím také podpořit jejich srozumitelné vyjadřování a zvyšování sebeúcty. Vůči klientům vystupoval jako chápaní poradce a terapeut. Vůči studentům a pozdějším psychologům jako podporující kolega.

Na Fakultě sociálních studií, kterou založil prof. PhDr. Ivo Možný, jeho dlouholetý kolega ještě z doby práce v Českém rozhlasu Brno, předával docent Plaňava své zkušenosti studentům této školy. Je třeba připomenout i publikační činnost, která vychází z jeho konkrétních zkušeností práce s klienty.

Milý Ivo, možná nevíš, že jsi nám udělal velkou radost, když ses s námi, kteří jsme ukončili studia v roce 1974 (někteří 75), setkal nedávno u příležitosti 45 let od našeho absolutoria. Myslím, že Ti mohu za nás všechny popřát dobré zdraví, stále otevřenou mysl a zachování lehce sarkastického pohledu.

Marta Pšikalová

<b>Odborná literatura</b>
---------------------------

**Publikace k recenzování**

Ve spolupráci s některými nakladateli Vám nabízíme následující tituly k recenzování ve Zpravodaji ČMPS, event. v E-psychologii. Představujeme si mj. posouzení vhodnosti publikace pro českou psychologickou obec v rozsahu okolo dvou stran A4, nikoli tedy popis obsahu kapitol.

Titul Vám zašleme na vyžádání, vypracovanou recenzi prosíme poslat e-mailem přibližně do šesti týdnů po odeslání. Kniha zůstává autorovi recenze.

V případě, že o jeden titul projeví zájem více recenzentů, mají přednost členové ČMPS.

1. Kučírek, J. a kol. (2017). *Aplikovaná psychologie: vybraná témata*. Praha: Grada. 234 s.

2. Moree, D. (2015). *Základy interkulturního soužití*. Praha: Portál. 204 stran.